



文化活动月月有 文化盛宴就近享

樵山文化节成为西樵特色文化品牌



听音湖上看龙舟漂移。

4月热闹上演大仙诞文化节、6月村长带队挥汗篮球场、绿茵场、8月各路舞王擂台争霸、10月观看听音湖百舟竞渡……第九届樵山文化节启动以来,4月至12月,西樵镇陆续举办了有西樵“NBA”之称的村居男子篮球赛、“放飞梦想”第三届樵山舞王大赛、第十四届世界华人狮王争霸赛、第一届西樵镇村居男子龙舟竞渡锦标赛等一系列特色活动,市民享受了不同形式的文化盛宴。

“月月有活动,周周有好去处,这对小朋友来说,不仅能近距离了解西樵文化,也是一个学习的过程。”对于每月举行的各种文体活动,家住爱国社区的潘女士竖起了拇指,她认为多样的活动,将西樵的文化多角度地呈现在大众面前,街坊喜闻乐见。

事实上,樵山文化节至今已举办了九年,每年围绕不同的主题开展特色文体活动,将文化盛事融入市民生活,成为西樵特色文化品牌。每一年,市民既可以参加体育比赛,强身健体;也可以观看文艺展览,陶冶性情;亦可以参加创作征集活动,

为本土文化贡献一份力量;还可以欣赏戏曲,在音乐和故事中忘记烦恼,投入一片新的境界……

“樵山文化节,是西樵镇‘文旅融合城市,产城共融提质’的‘文化先行’发展思路所引出的。西樵有深厚的历史文化底蕴,通过樵山文化

节“政府搭台,群众唱戏”或‘政府和社群组织共同搭台,群众唱戏’的形式,以群众的文化需求为基础、结合西樵本地文化资源,每年融入一些创新元素,打造西樵特色品牌。通过这些文化活动,更好地推广西樵的形象和品牌;借助各类文化平台,更好

地发展西樵的文旅产业。”西樵镇文化站相关负责人介绍,樵山文化节作为西樵镇文化建设的一个重要品牌,通过各种活动的举办、群众的参与度,让广大市民享受文化,彰显西樵的文化活力。

撰文/摄影 陈肖玲
通讯员 黎荣昌

遇到这些情况 你应该报警!

近期,一则女大学生因迷路报警的新闻刷爆网络。因“个人小事”报警算不算浪费警力?针对什么情况应该报警?这在网友中引发了热议。笔者走访了部分西樵街坊,发现一些市民对报警注意事项并不了解。

桃园社区的街坊陈伍英说,自己从未报过警。“没有报过警,偶尔丢一些小东西也不值得报警。”陈伍英认为,不应该因为自己的小事而浪费警力,“在地铁上丢过一部旧手机,也不值什么钱,丢就丢了。”

“我之前电瓶车被偷了,拨打了110报警,在警察的指引下派出所做了笔录。”来自爱国社区的梁敏华说。但对哪些情况需要报警,梁敏华表示不是很了解。

报警的正确姿势

一般来说,遇到以下情况就可以拨打110——

报警:刑事案件;治安案(事)件;危及人身、财产安全或者社会治安秩序的群体性事件;自然灾害、治安灾害事故;其他需要公安机关处置与违法犯罪有关的报警。

求助:发生溺水、坠楼、自杀等情况;老人、儿童及智障人员、精神疾病患者等人员走失;公众遇到危难,处于孤立无援状况,需要立即救助的;涉及水、电、气、热等公共设施出现险情,威胁公共安全、人身或者财产安全和生命、学习、生活秩序,需要公安机关先期紧急处置的;需要公安机关处理的其他紧急求助事项。

报警后,你应该这样做——

准确陈述情况:现场原始状态如何;有无采取措施;犯罪分子或可疑人员的人数、特点、有无携带物品和逃跑方向等。还需提供报警人所在位置、姓名和联系方式。

协助配合处置:无特殊情况,报警后应在报警地守候,主动与赶到的民警取得联系,详细介绍情况并积极协助。

【示例】

你好我要报警,我现在在XX区XX路与XX路交汇,两辆私家车因发生交通事故,双方司机发生殴打,没有使用器械。现场交通出现滞留。

西樵派出所电话:86887531
(24小时)、86897110(工作时间)

撰文/见习生 张慧辉

西樵积极开展第四次全国经济普查登记工作

发挥“领头雁”作用 全面落实清查工作



9月25日,西樵镇组织镇“四经普”领导小组成员及各村(居)工作组副组长召开“四经普”动员会,要求各相关单位、村(居)高度重视,充分认识经济普查的重要性、紧迫性和艰巨性,严格按照时间安排表和普查区域,明确分工,责任到人到点,全面开展“地毯式”普查。

根据《西樵镇第四次全国经济普查工作方案》,西樵镇于2018年7月开始,分6个阶段进行普查。对象为西樵镇行政区域内从事第二产业和第三产业的全部法人单位、产业活动和个体经营户。其中,9~11月,是单位清查和个体户普查阶段;2019年1月~3月,是单位普查登记阶段;2月~4月为数据处理阶段;5~6月为



宣传形式多样,提升知晓率。

普查数据质量抽查与评估;7月~12月为普查总结阶段。

在如火如荼进行经济普查的工作过程中,西樵镇多措并举巩固和提升各村居普查员的普查业务知识和水平。其中为更好地起到“领头雁”的作用,各村(社区)在

开展第四次全国经济普查主题直联纳入直联工作计划中,落实属地责任,切实加强经济普查的组织和领导,做好辖区内普查小区的清查工作。其中要求驻点团队至少参与10户清查普查,驻点领导参与3~5户清查普查,抓紧

清查工作的完成进度,保证清查工作能按时完成。

日前,西樵镇镇长关海权带领驻点团队到西樵爱力群纺织有限公司开展入户清查工作,身体力行,形成“头雁效应”,各领导班子成员也纷纷亲自带队到驻点村(社区)开展清查工作。关海权要求,各部门要紧密配合,成立“失信”、“失联”企业执法小组,提升全镇清查率;同时加大部门指导力度,提升村(居)查找力度,并加强新注册企业登记,提升有证清查率。

目前,西樵镇第四次全国经济普查工作单位清查登记阶段已结束,单位普查登记阶段将于明年1月开始。

撰文/陈肖玲 通讯员 黄佩仪
图片由通讯员供图